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久保・長江中学校区の学校再編に係る第３回山波小学校区地域説明会議事録 

 

１ 日 時  令和５年８月９日（水） １８：０５～１８：３０ 

２ 場 所  山波小学校体育館 

３ 出席者  地域住民１名 

教育委員会事務局 １０名 

宮本教育長、川鰭教育総務部長、小柳学校教育部長、末國庶務課長 

三浦学校経営企画課長、石本教育指導課長、安保学校経営企画課長補佐

石川庶務課管理係長、宮崎学校経営企画課企画振興係長 

岡田庶務課管理係主任 

４ 進 行 

担 当 内 容 
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18：05～ 

 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

こんばんは。大変お疲れの中、また暑い中、この説明会にご参加いた

だきまして、誠にありがとうございます。地域の皆様には、３月末、そ

して６月上旬に説明会を開催させていただきまして、たくさんのご意

見やご質問を頂戴したところでございます。また、７月２４日から８月

２日まで、関係する６つの小中学校の保護者の皆様を対象に説明会を

開催させていただき、保護者の皆様からもご意見やご質問を頂戴いた

しました。この回の第３回の地域説明会は、今週、８月７日から８月 

１０日にかけまして、小学校区ごとに開催させていただいております。

本日は、初めに教育委員会から改めてご説明をさせていただき、その

後、質疑応答の時間を設けさせていただいて、ご意見やご質問を頂戴し

たいとそのように思っております。以上、簡単ではございますが、はじ

めの挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

続いて、教育委員会からの説明に入りますが、本日の資料の確認をさ

せていただきます。１枚目が本日のレジメになります。２枚目がこれか

ら教育委員会からの説明スライド資料になります。３枚目のカラー印

刷が新たな学校のパンフレットになります。ご確認ください。 

本日は、教育委員会事務局から説明を３０分させていただき、その

後、質疑応答を行い、２０時を終了予定時刻とさせていただいておりま

すが、本日の説明は、３月下旬の第１回地域説明会、６月上旬の第２回

説明会で説明した内容を整理して、改めてご説明する内容となってお

ります。そのため、ご了解をいただければ、質疑応答の時間を確保する

観点から、説明はスライド資料をご覧いただくことで代えさせていた

だき、その要点のみ１０分程度で説明させていただきたいと思います

が、いかがいたしましょうか。 

（参加者うなずく） 
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 よろしいでしょうか。ではそのようにさせていただこうと思います。

では説明をさせていただきます。 

 

３ 説明 

それではご了解いただきましたので簡潔に説明をさせていただきま

す。先程司会の方からもありましたけれども、今日ご説明する内容で

新たなご提案というのはございません。これまで説明を申し上げてき

ましたことの概要について、まとめたものでございます。 

内容につきましては、学校再編案の確認でありますとか、開校時期

の確認、そして検討の過程、検討の理由そういったことを振り返る内

容となっております。今の教育内容についてのご説明が画面の方に映

っておりますけども、これは第２回の説明会で申し上げた内容になっ

ております。 

そして今後の令和７年の開校、それからは令和９年の新校舎の使用

開始に向かっての中学校と小学校のスケジュールについて、そして新

しい施設についてのご説明を申し上げる内容としておりました。 

そして今後について、というのが画面に今映っているんですけれど

も、去る７月２４日から８月２日にかけて、関係する６つの学校の保

護者の皆様を対象に、学校ごとに説明会を開催し、現在、８月７日か

ら８月１０日にかけて、小学校区ごとに地域の皆様を対象に説明会を

開催をしているところです。 

ここで、保護者説明会でいただきましたご意見について、紹介をさせ

ていただきたいと思います。久保中学校区の保護者・地域の方というこ

とで説明を差し上げたいと思うんですけども。８月１日に久保小学校

において説明会を行いました。どのような意見が出たかと申しますと、

まず、統合に賛成である。新しい学校の場所についても提案のとおり、

教育委員会が責任をもって実施をしてもらいたい。それから、同じく統

合に賛成である。母親の意見を聞いても早く環境を整えてほしい、とい

う賛成意見の方が多い。地域の声もありますけれども、地域の声より

も、子供と保護者の声を大切にしてもらいたい。それから、教育内容に

ついても充実するということであれば、新しいものをどんどん取り入

れて進めてもらいたいというご意見。そしてスケジュールについても、

新校舎が建設された後に統合すればいいという意見もあるが、今いる

子供たちにとって統合は早い方がいいのではないかというご意見をい

ただきました。そして８月２日、山波小学校でも保護者対象の説明会を

行いましたが、現行 1/３で行っております、路線バスの定期券の購入

費用の補助、これをより拡充させて欲しいというご意見をいただいて

おります。目指す学校像、そして教育内容、通学対策等につきまして

は、今後も保護者の皆様のご意見を伺いながら、引き続き良いものとな

るよう検討を行ってまいります。 

そして、実際に学校を創るのは、教職員の皆さんですので、関係す

る６つの学校の教職員と小中一貫教育校の教育課程の編成や教育内容

などにつきまして、子供たちにとってより良いものとなるように議論

をしていきたいというふうに考えております。またこれまで久保中学

校への路線バスを利用しての通学について、今後、バスを利用して通
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学する生徒が増加することへの不安の声もいただいております。今年

度は７０名が路線バスを利用して通学しておりますが、現在の小学校

の一年生が、中学校に入学する令和１１年度には、山波小学校の児童

全員が新しい中学校に進学する場合、１１１名まで増加する見込みと

なっています。利用生徒の増加に伴い、バスの車内の混雑が考えられ

ることから、今後も児童生徒数の推移に注視してまいりたいと考えて

おります。子供たちの安全性の確保、そして子供たちのより良い教育

環境の確保の観点から、地域・保護者・学校・教育委員会で力を合わ

せ、未来を担う子どもたちのため、新しい学校を創ってまいりたいと

考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

４ 質疑応答  

教育委員会事務局からの説明をさせていただきました。これから質

疑応答に移らせていただきたいと思います。質問のある方、挙手をお願

いいたします。もしよろしければ、感想、ご意見等をお伺いしたいと思

います。 

 

今、３校統合の話があるが、私は昔の百島小中学校に初代の校長で行

ったんです。統合された時。今の現実に百島小中をどのようにしようと

しているのか。本当に子供がいなくなったでしょう。今百島には。これ

何か聞くところによると、島外から来た人は、もう中学校は百島に行か

ずに浦崎に行ってるとかいう話もちらっと聞くんですけれども、今日

返事できないと思うんですけども、そこらあたりも気になるところで

す。あと小中一貫といっても、いわゆる校長は別ですよね。一貫といっ

ても別々の校長が、教育をするのですよね。だから一貫と言うことがち

ょっとピンとこないんですけども。以上です。 

 

ご質問ありがとうございます。今の百島の件ですけども、ご存知かな

というふうに思うんですが、今小学校に在籍している児童は０名とい

うことで、今休校になっております。中学校は全学年揃っておりますの

で、まだ中学校としての教育活動をしっかりとやっているところなん

ですけども。 

今ご指摘のように、やはり、それで保護者の方々の判断で浦崎という

方もいらっしゃいます。その中でちょっと、今後につきましては、正直

まだ結論でありますとか、方向性が出ておりませんので、やっぱり地理

的な問題であるとか、百島については、子供たちの数だけではちょっと

割り切れないところもありますので、また今後、これからちょっと様子

を見ていくということになろうかと思っております。 

それから小中一貫教育校の校長が別なんですけども、これはですね、

小中一貫教育校と申し上げましても、小学校と中学校の組織は全く別

でございます。ソフトの部分で教育目標とか、目指す子供像そういった

ものは整えていくということなんですけども、小学校には校長がおり

ますし、中学校にも校長がおります。職員組織も小学校にありますし、

中学校にもあるということで、イメージとしては、今の現行の小学校・

中学校とそれほど大きな差はございません。 



4 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

 

宮本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員会事務

局（司会） 

 

 

 

 

他によろしいでしょうか。それでは質疑応答を終わらせていただきま

す。それでは最後に宮本教育長から閉会の挨拶を行います。 

 

５ 閉会 

ご意見、ご発言、ありがとうございました。今後、教育委員会といた

しましては、関係する６つの小中学校で開催をいたしました保護者説

明会でのご意見、また現在４つの地域で開催しております地域説明会

でのご意見、こういったご意見等を踏まえまして、子供たちの安全の確

保、子供たちが切磋琢磨しながら学ぶための適正な学校規模、教育環境

という観点から、最終的な判断をさせていただきたいと考えておりま

すのでよろしくお願いいたします。なお、教育内容や通学対策等、引き

続き皆様からのご意見を伺いながら、子供たちにとってより良いもの

になるように教育委員会として検討をしていきたいと考えておりま

す。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございまし

た。 

 

以上で閉会いたします。お集まりいただきました皆様、本日はありが

とうございました。 

 

18：30終了 

 

 


